

## ЩЕРБИНОВ АЛЕКСАНДР ЕГОРОВИЧ

### БЕССМЕРТНОМУ РЫЦАРЮ ОРДЕНА ГИППОКРАТА



«Среди нехоженых путей - один путь мой  
Среди невязых рубежей—один со мной  
И гляжу в свою мечту, поверх голов  
И свято верю в чистоту снегов и слов..“

продуктивной функции женщины, а в последующем заместителем директора по науке. В 1989 г. Александр Егорович защитил докторскую диссертацию на тему: «Вегето – иммуногормональные взаимоотношения у больных с трубным бесплодием, прогноз и реабилитация системы репродукции»

Александр Егорович осуществлял научно – исследовательские работы по диагностике, хирургическому лечению и реабилитации трубного бесплодия, разрабатывая научное направление. Он автор 99 научных трудов, 5 методических пособий, имеет более 10 авторских свидетельств на изобретения, 12 рационализаторских предложений межотраслевого значения. А.Е. Щербинов являлся руководителем аспирантов и младших научных сотрудников. В 1992 г. решением Государственного комитета СССР по народному образованию А.Е. Щербинову присвоено звание профессора по специальности акушерство и гинекология. С июля 1998 г. Александр Егорович возглавил кафедру акушерства и гинекологии №1. Блестящий хирург, талантливый врач, сотни женщин спасли его руки. Добрый, скромный. Мы любили его, потому, что с ним было тепло. Преждевременный уход из жизни прервал все его планы. Кафедры акушерства и гинекологии и коллективы многих клиник города Екатеринбург скорбят о потере коллеги, друга, учителя...

Щербинов Александр Егорович родился 25 июня 1941г. По окончании в 1964 г. Кубанского медицинского института, был направлен на работу в г. Камышлов, где работал в качестве акушера – гинеколога до 1968 г. В 1968 г. поступил в целевую аспирантуру при кафедре акушерства и гинекологии Свердловского медицинского института, которую закончил в 1971 г. защитой кандидатской диссертации на тему: «О влиянии гормонотерапии на некоторые звенья стероидного обмена у больных фибромиомой матки». Работал в Тюменском медицинском институте в качестве ассистента кафедры акушерства и гинекологии. В 1974 г. возглавил отдел в Свердловском НИИ охраны материнства и младенчества по изучению ре-

### ПАМЯТИ ДРУГА, КОЛЛЕГИ, ПРОФЕССОРА

Мы друга в путь провожаем, глаза наши полны слез  
Главу пред тобою склоняем, в январский крещенский мороз  
Закончив свой подвиг ратный, работу свернув свою.  
Ушел ты от нас безвозвратно, покинул друзей и семью  
Трудился не ведая скуки, был славен умом, добротой  
Твои золотые руки – уходят на вечный покой  
Казалось зажали все трещины в твоей непростой судьбе  
Тобою спасенные женщины пришли поклониться тебе  
И льются женские слезы на траурный пышный букет,  
На нежные свежие розы... , тебя больше с нами нет.  
Над гробом, в минуты долгие, клоунились и скорбь и страх  
По памяти, о гинекологе останется в женских сердцах  
Вы спросите? не опечу... За что Бог изволил призвать?  
Ты с сыном назначил встречу, и есть тебе что рассказать.  
Расскажешь, как стал профессором, возглавил отдел УГМА  
С невзгодами, и со стрессами справляться хватало ума

Но не хватало здоровья, угаšlo во швете лет  
Трудом и своею кровью - ты светлый оставил след  
Свершилась такая проруха, без стонов, страданий и мук  
Пусть будет земля тебе пухом, профессор, коллега и друг!

21.01.1999 г. Н. Савченко